Mod 3Hamehem /ICHUHA

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 16 августа 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 158 (9663). Цена 2 коп.

B FOPKOME KITCO И ГОРИСПОЛКОМЕ

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ-УДАРНЫЕ ТЕМП

хозах нашего города. Засуха плана. в мае и июне, затяжное ненастье в июле пагубно сказались на урожаях трав, на длительное время задержали заготовку сена, сенажа и силоса. По этим причинам, несмотря на помощь 19 августа организовать рабочих и служащих промышленных предприятий, труженики совхоза «Первоуральский» застоговали сена 24,2, а в совхозе «Уткинский» — лишь 13,4 процента к годовому плану.

Сейчас установилась хорошая погода, позволяющая вести заготовку кормов широким фронтом, и до начала массовой уборки урожая зерновых культур накопить сена, сенажа, силоса и других кормов в максимальных объемах. В связи с этим бюро обкома КПСС, исполном областного Совета депутатов трудящихся реласти ударный декадник по заготовке кормов для общественного животноводства. В предстоящие субботу и воскресенье (18 и 19 августа) провести массовые суб-

исполном городского Сове- с призывом принять активта депутатов трудящихся во ное участие в ударном деисполнение принятого ре- каднике по заготовке сена, шения провели совещание сенажа, силоса для общестхозяйственных руководите- венного животноводства, лей и секретарей партий- оказать тем самым крайне ных организаций промыш- необходимую помощь труленных предприятий, уч- женинам совхозов в обеспереждений и совхозов. Кол- чении сытной зимовки сколентивам наждого совхоза, та.

Неблагоприятные погод- промышленного ные условия как никогда тия и учреждения даны осложнили нынче заготовку конкретные задания на пенормов для общественного риод ударного декадника с животноводства в совхозах расчетом заготовки всех и колхозах Свердловской видов кормов ежедневно не области, в том числе в сов- менее 4,5 процента годового

> Руководителям промышленных предприятий и учреждений, секретарям партийных организаций, председателям профсоюзных комитетов предложено 18 и массовые выезды рабочих и служащих в подшефные совхозы на заготовку кормов для общественного животноводства, обеспечить организованность, дисциплину и высонопроизводительный труд каждого участника субботников.

> Директорам и секретарям партийных организаций совхозов предложено для участнинов массовых выездов на заготовку кормов подготовить необходимый инвентарь, широкий фронт работ.

Контроль за выполнением заданий ударного денадшили с 15 по 25 августа ника возложен на городпровести в хозяйствах об- ской штаб по заготовнё кормов, который возглавляет заместитель председателя исполнома городского Совета депутатов трудящихся Ю. Ф. Финадеев.

Бюро горкома КПСС, исботники с привлечением полком городского Совета мансимального ноличества депутатов трудящихся обгородского и сельского на- ратились к рабочим и слуппомышленных жащим Вчера бюро горкома КПСС, предприятий и учреждений

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Около трех недель заготовляет корма для общественного животноводства в Новоалексеевском отделении совхоза. «Первоуральский» бригада хромпиковцев. В ней 20 человек. Возглавляет их В. А. Мережников. одботник энергоцеха. Дружно, слаженно работают химики, особенно споро идут дела сейчас, когда установилась благоприятная погода.

- Бригаде было установлено твердое задание, рассказывает секретарь парткома завода Г. И. Швецов. Предстояло заготовить не менее 70 тонн веточного корма, около 50 тонн сена Первая цифра реализована. Двадцать тонн сена уже заготовлено, не менее тридцати — скошено. Сейчас наши посланцы прилагают все усилия, чтобы в течение ближайших дней застоговать

6. КИЙСКИЙ.



ДЕВИЗ: ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!

A ОБЫЧНОМ нален- например, заменить элект- Работа каждого обсуждаетпятилетки, а на нашем, надо его вызывать — сами Если кто-то провинился, рабочем, — 1974-й! И не монтируем и сами сварива- коэффициент снижается, а случайно: выполняем нор- ем конструкции.

у пяти рабочих — пятые ков.

освоение смежных специ- ных надбавок по коэффи-

даре — третий год росварщика. Поэтому не ся на совете коллектива.

гаем друг другу. Мастерст- делается прибавка. Успеху, конечно, рады. вом отличаются А. Н. Ка- Наш девиз: «Пятилетку Дело в том, что в бригаде линин, Н. П. Чумаров, - досрочно!» Нет сомнепюди опытные. Например, В. И. Латаев, В. С. Вилю- ния, что добъемся цели.

Хорошо помогает рас-Очень важно и другое — пределение премий и разальностей. Многие могут, пиенту трудового участия.

следовательно и премия. мы в среднем на 130 про- Трудимся дружно, помо- За инициативу; наоборот,

п. шанцев,

бригадир монтажников управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой, тель РСФСР.

НОТ — ПРОБЛЕМА КОМПЛЕКСНАЯ

ВЫГОДА

роны жизни цеха.

чия, способствующие повы- ощутимые результаты.

В 1970 году на хром- Годовой экономический эф- онного воздуха. Из техно-

Иванченко вносит в план водство промышленной эс- за и высвободить одного дополнительные, мероприя- тетики. Все это принесло рабочего.

пиновом заводе был фект от внедрения соста- логической схемы благодаразработан комплексный вил 18,3 тысячи рублей. В ря этому исключены рукавплан научной организации течение этого года план ные фильтры. Облегчился труда по цеху № 8 на ны- пополнился еще 11 меро- труд рементников, до минешнюю пятилетку. В нем приятиями с экономическим нимума сократился выброс нашли отражение все сто- эффектом 9,2 тысячи руб- пыли в атмосферу. Реконструированы приводы ме-Многие из них направле- шалок вакуум-фильтров, что групна во главе с замести- ны на улучшение условий позволило увеличить межтелем начальника цеха В. С. труда, внедрение в произ- ремонтные сроки в два ра-

Работники піению производительности Творческая группа, в ча- филиала центра НОТ химитруда за счет научной орга- стности, разработала элек- ческой промышленности на низации. В минувшем году трофильтр новой конструк- договорных началах соста-. их внесено, например, 12. ции для очистки аспираци- вили сетевые графики на капитальный и средний ремонт печных конвейсров цехов № 8 и 2. Применение методов сетевого планирования даст возможность распределить и рационально использовать трудовые ресурсы, сроки капитального ремонта сократятся на трое, а среднего — на двое сутек.

> Каждое новшество направлено на дальнейшее совершенствование произвий труда людей.

В. АЛАДИНА, руководитель группы НОТ хромпикового

* Передовики соревнования третьего года пятилетки

Среди тех, кто образцово трудится в третьем году пятилетки, сарь-монтажник. управления треста Востокметаллургмонтаж Василий Васильевич Костин. Мастером на все руки называют его товарищи. Совсем недавно Василий Васильевич монтировал оборудование в цехе динасобетонных блоков на динасовом заводе. И вот уже несколько дней передового производственника можно видеть на одном из важнейших объектов — цехе двойного су-перфосфата на СУМЗе. Производственные нормы он выполняет на 120 —125 процентов.

фото Н. БУЛЫГИНА,

APARTACES SECTIONS SE



ПРИБЫТИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В АЛМА-АТУ

14 августа Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев прибыл Алма-Ату.

(TACC)

«ЛИП» НЕ СДАЕТСЯ ПАРИЖ. (ТАСС). Сплы полиции заняли часовой завод фирмы «Лип» в Безансоне, трудящиеся которого ведут борьбу против намерения хозяев закрыть это предприятие, что привело бы к увольнению 1500 че-

ловек. Как только стало известно, что полицейские проникли на завод и блокировали все подходы к нему, сюда потянулись тысячи людей. Вместе с трудящимися фирмы «Лип» у завода собрались рабочие других предприятий города. В знак солидарности объявили забастовку рабочие завода фирмы «Родиа» в Безансоне, предприятия фирмы «Кельтон», бастуют работники почт, всех муниципальных служб города, железнодорожники. Представители профсоюзов предприятия «Лип» заявили о решимости продолжить борьбу в новых условиях, вне стен предприятия.

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ж. Марше подчеркнул в заявлении для печати, что Францу»ская компартия призывает всех трудящихся и демократов продемонстрировать свою солидарность, потребовать немедленного вывола полипейских сил с территории завода.

КОЛОМБО. Первые занятия по изучению русского языка состоялись в университете республики При Ланка. Здесь создана отдельная кафедра русского языка. В связи с тем, что в республике растет стремление к овладению русским языком, к изучению литературы и культуры на-родов Советского Союза, ректорат университета принял решение о подготовке высококвалифицированных специалистов русского язы-

школа MACTEPCTBA

ШЕСТОМ цехе Новотрубного завода Р. Р. Михайлов работает подручным вальцовщика. Но все чаще в последнее время, кегда есть в том необходимость, ему поручают подменять вальцовициков. И с этими новыми обязанностями он справляется хорошо. Это неудивительно :-- школу мастерства проходил у опытного вальцовщика П. Н. Селиванова.

Уже около десяти человек обучил Поликари Нифонтович. Более двадцати лет он на заводе, со дня пуска в эксплуатацию — в шестом цехе. Вот уже девятнадцать лет он вальновщик. В числе первых освоил работу на стане двухручьевой прокатки. Награжден водства, улучшение услоленинской Юбилейной медалью. Много раз на бригадных собраниях называли его лучшим рабочим своей профессии.

Накануне Дня металлурга портрет ударника коммунистического труда вальновіника П. Ж. Селиванова появился в заводской галерее почета.

БЛИЗИТСЯ В. И. Парфенов, секретарь ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

В отделе пропаганды и агитации городского комиседание общественного совета по распространению печати. Присутствовавшие члены совета - заместизаведующий пунктом под- на 1974 год. писки Новотрубного завода PRINCIPAL DE LA CONTRACTA DELA CONTRACTA DE LA CONTRACTA DE LA CONTRACTA DE LA

горисполкома В. Д. Рязанцев, заведующая пунктом подписки на динасовом заводе З. П. Жаворонкова, заместитель секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой В. В. Мочалов и другие заслушали сообщение начальника городского «Союзпечать» агентства Е. М. Палтусовой об организации подписной кампатель секретаря парткома и нии на газеты и журналы

Нынче в городе не полу-С. Михеев и Е. Р. Алек- чают периодическую песеенко, председатель Би- чать около трех тысяч че- этому важному политичепоссовета ловек. Задача состоит в скому событию. Е. В. Карев,

том, чтобы в будущем году почтальоны приносили газеты и журналы в каждый дом, в каждую квартиру.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома В. М. Прохоров обратил внимание членов совета на необходимость организованного проведения подписки на 1974 год, которая начнется с 1 сентяб-

ПРИМЕР-KOMMYHICTAMH

Коммунисты пятого цеха Новотрубного завода приступили к обмену партийи тщательно готовились к партгрупорг смены, где начальником А. Д. Боровиков, недавно снова вынес этот вопрос на обсуждение группы.

Коммунисты подтвердили свою готовность к получению партийных билетов образца 1973 года, говорили о высоком трудовом подъеме трудящихся в третьем, решающем году Вторым вопропятилетки. сом на собрании партгруппы был вопрос о помощи подшефному совхозу в проведении заготовки кор-

Е. В. Карев на убедительных примерах показал, что не все возможности использованы, что каждый труженик должен помочь работникам сельского хозяйства, а пример призваны показать коммунисты.

NHTEPECHAR ЛЕКЦИЯ

Три дня в нашем городе выступал лектор Свердловского обкома КПСС кандидат юридических наук А. А. Торшенко. На Новотрубном заводе, заводе сантехизделий, на предприятиях торговли он с успехом прочел лекцию о советско-японских отношениях.

> Беречь народное достояние

На открытом партийном собрании в горпищеторге

обсуждения доклад глазноной о сохранности товароматериальных ценностей м недостатках, которых немало в хранении, при разгрузке, перевозке продуктов. Более 120 работников торговли присутствовало на собрании. Товаровед И. С. Озорнина, директор магазина № 39 А. Е. Прохорова, бывший работник отдела кадров Н. С. Зольникова, заместитель директора базы Д. Н. Зартдинова и другие вскрыли серьезные недостатки в организации охраны товароматериальных ценностей, в работе с продуктами, особенно скоропортящимися. Собрание наметило конкретные мароприятия по устранению этих недостатков,

■ПО РОДНОЙ CTPAHE

В полтора раза с начала пятилетки увеличилась без ра-изводственных площадем Шекинского шелкокомбината имени Левина в Азербайджане. Это результат последовательво осуществляемой компмексной программы технического перевооружения предприятия. С начала января производительность труда на комбинате воз-

Новый цех растительного масла вступил в строй на Канибадамском заводе в северном Таджикистане. Теперь в сутки предприятие сможет перерабатывать до 400 тонн сырья. Оборудование для нового пеха поставлено из ГДР: Производство растительного масла в Таджикистане в нынешнем году достигло уровня, запланированного на последний год пятилет-

Хлеб Оренбуржья пошел закрома государству. Хранилища уже приняли 500 тысяч тонн ржи, ячмевя, пшеницы.

Первый на Кавказе национальный парк создаетна Верхне-Гунибском Плато в Дагестане. Под него отводится около двух тысяч гектаров в местности уникальной по ландшафту. Разработаны меры по охране флоры Верхне-Гунибского Плато, которая представлена редчайшими растениями.

На юбилейной выставке в Улан-Удэ представлены лучшие творения мастеров изобразительного искусства Бурятии. Эта экспозиция — творческий отчет бурятских художников к пятидесятилепразднику тия образования автономной республики.

Своеобразный музей созцан в санатории «Советский шахтер» в Ессентуках. Экспонатами в нем стали подарки отдыхающих эдесь трудящихся. Боставлено в музее от горпиков. Это — памятная жедаль «Шахтеры Украины к 100-летию В. И. Ленина», символический старинный бур, горняцкая каска, миниатюрная вагонетка с углем и др. Есть вдесь и сувениры от зарубежных гостей.

Свыше 14 тысяч телефонных аппаратов дополнительно к программе изготовили с начала года труженики Рижского электротехнического «ВЭФ» имени В. И. Лени-

(По сообщениям корресповдентов ТАСС).

2 стр. под знаменем ленина 16 августа 1973 г., № 158

- Что карактерно для бригады? Нынне решили участвовать во Всесоюзном смотре технического творчества молодежи. От внедрения рационализаторских предложений наметили получить не менее трех тысяч рублей экономии...

После этих слов Иван Петрович Зольников придвинул поближе листок бумаги, принялся вычерчива: ь загадочную схему. Он руководит бригадой по обработке редукторов си-лосоуборочных комбайнов цеха № 28 Новотрубного завода. Крепкий и статный, седоволосый, внешне очень напоминает кадрового рабочего, знакомого по кинофильмам. О себе обронил всего несколько слов: что на заводе трудится с тридцатых годов, начинал токарем. В тот февральский день Иван Петрович пришел в редакцию, чтобы рассказать о ребятах, которые, по его мнению, достойно продолжают традиции старшего покористику, щую о мастерстве, трудолюбии молодых.

И вот спусти несколько месяцев двое из тех, о ком рассказывал Зольников, уже сами ведут разговор на встрече в редакции. — Петр Пермяков, —

называет себя широкопле- мия. чий парень. — Фрезеров-



* Пятилетка РАБОЧАЯ ЖИЛКА молодых

котором станка, ления. Нет, громких слов увеличить ход станка за не звучало. Иван Петрович счет крепления специальтепло и душевно давал ной планки. Спрашивал наждому парию из его совета у своего наставнибригады деловую характе- ка. Ведь это предложение станком. Потому что чассвидетельствую- давало возможность заниматься обработкой не одного корпуса, а сразу двух. — Да, задумка удалась, говорит Петр Пермяков.

— Приспособление для зажима обработки детали чале года выступал на со- этом рассказывает замес-принесло 1180 рублей. Ко- брании комсомольского ак- титель секретаря комсодетали жима нечно, приличная эконо-

рисовал схему фрезерного же знаком и с другими Дию рождения Ленинского чтобы понятнее станками. Дружат в бригабыл . творческий замысем де со смежными професси-Нермякова. Задумал тот ями все без исключения. увеличить ход станка за Мало того, каждый стреями все без исключения. мится, по определению Зольников. И что ребятам бригадира И. П. Зольнико- такая задача по плечу, ва, стать асом за каждым тенько в силу производственной необходимости приходится трудиться не по своей основной специальности.

Представляет бригаду и ва призывал молодежь го- еще десять фамилий сверщик пятого разряда. расточник Евгений Попу- рода встать на ударную стников Петра и Жени, кто лий Хоружий, Евгени А мне сразу вспомина- ловский. Не только о сво- вахту и досрочно завер- тоже новый год встретил в пуловский, Виктор ется листочек бумаги, на ей профессии он говорит шить план третьего года июле. Кстати, в числе их ков, Петр Пермяков.

Иван Петрович много хорошего. Женя так- пятилетки. К 29 октября, комсомола — вот какой наметила для себя срок бригада молодых рабочих, руководит которой И. П. первыми доказали Пермяков и Евгений Популовский. Оба план этого года завершили еще в прошлом месяце, в канун Дня металлурга.

В цехе № 28 среди моло-Женя Популовский в на- дых они не одиноки. Об тива завода о обращением. мольской организации Вик-От имени своего коллекти- тор Сотов. Он называет

и сам Виктор Сотов.

Валерий Дворников сравнению со всеми выглядит юным. Не вная, наверняка подумаенть, что ему не больше 18 лет. Но у парня за плечами уже служба в армии. И он в совершенстве владеет профессией фрезеровщика.

- Знаете, с кем соревноваться приходится? Анатолием Александровичем Лепехиным, надровым рабочим. Так что непросто выполнять свои социалистические обязательства. У него опыт, что говорить, богатый. Наши станки стонт рядом. И в помощи Анатолий Александрович никогда не отказывает. А мне частенько приходитнепонятными вопросами. В моем досрочном выполнении задания третьего года пятилетки немалая заслуга Лепехина, который, кстати, еще раньше меня справился со своими обязательствами.

Похожи рабочие биогра-Герасимовой и фии Зины Виктора Широкова, Василия Хоружего и Николая Вахитова. Всех их роднит стремление отметить каждый день высокопроизвопительным трудом. Значит, впереди новые победы.

Р. ПОДБУРТНАЯ.

На снимке: молодые передовики производства из цеха № 28 Новотрубного вавода (слева направо) Сотов, Николай Зина Герасимова, Виктор Вахитов, Валерий Дворников, Василий Хоружий, Евгений Популовский, Виктор Широ-

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСК

ЗАВОД ЖДЕТ **ВЫПУСКНИКОВ**

Большой отряд выпуск-ников вышел нынешним летом из школ Перво-уральска. Некоторые из них сразу определили свой дальнейший путь, пошли по стопам отцов, матерей, старших брать-ев — на завод. Другие решили попытать сча-стья на приемных эиза-менах в техникумы и

сле школы?

ветствующие экзамены по знает черчение, — дорога стер-электрик В. Н. Козио- после школы учебу. Могут и ум, и мускулы.

тель на приемных зизаменах в техникумы и высшие учебные заведения. И тот из них, кто не пройдет по конкурсу, тоже вернется в родной город и постучит через неделю-другую в двери заводских отделов кадров. Предприятиям нужны грамотные молодые рабочие. Рады будут молодому пополнению и на хромпиковом заводе. О том, как химики готовятся к приему вчерашних школьников, и шел разговор нашего корреспондента с заместителем начальника отдела кадров завода К. Н. Перепенчуговой.

— Скажите, Клавлия Ни. человек — попадет в цех та придут развитые. Видиконтрольно - измеритель- мо, и обучать их будут са-- Скажите, Клавдия Ни- дут обучаться мастерству рабочие и мастера? коласвна, на какие рабо- токарей и слесарей, столячие места будут направле- ров и штукатуров, электро- чества ребята будут под ны ребята, пришедшие по- слесарей по КИП и авто- опекой опытных людей, от-- Прежде всего, каждо- риться, что тем, у кого в В цехе КИП и эдектроце-

дить «рабочую азбуку»? классников от общего числа молодежи, устраиваю- П. И. щейся к вам на работу?

— Обычно на предприятие приходят ребята из 3, 6, 12 и 32-й школ. Если же составо нашего пополневования.

— Следовательно, ребяных приборов. Ребята бу- мые квалифицированные

— Да, в период учениматике. Надо сразу огово- лично знающих свое дело. му юноше или девушке аттестате зрелости стоит хе, например, занятия с но-предстоит полугодовой пе- по физике тройка, дорога вичками по специально риод ученичества. И толь- в цех КИП заказана так разработанной учебной ко после этого, сдав соот- же, как и тем, кто плохо программе будут вести ма-

разряд, каждый из них мо- вания эти становятся же- КИП Г. И. Балыкин, в межет считать себя самостоя- стче не только у нас, но и ханическом цехе - мастера В. И. Безверхий и Л. А. Плюснин. Большой опыт в работе с молодежью накоходят на ваш завод, и ве- пили передовые рабочие лик ли процент десяти- токари А. Я. Николаев, Заполев и многие другие.

Кроме того, будущих рабочих познакомят с ведущими цехами завода, говорить о качественном технологией основного производства, чтобы они имемеханический цех, восемь ния, то из каждой интерки ли полное представление о только один не имеет за- предприятии, на котором конченного среднего обра- 'им предстоит трудиться. А в каждую последнюю пятницу месяца новички будут собираться в технабинете, где перед ними выступят главный инженер, главный технолог, другие специалисты, партийные, профсоюзные работники, которые расскажут молодым об истории завода, о ская библиотека, насчитыдостижениях.

дых рабочих имеется боль- ный комплекс сооружений шое желание продолжать тир. Есть где тренировать

ли они надеяться, что завод пойдет им навстречу?

Вне всяких сомнений. Мы сами заинтересованы, чтобы наши рабочие продолжали учебу, становились технически грамотнее и эрудированнее. Даже стремимся растить свои технические и инженерные кадры.

Ежегодно человек шестьвосемь с завода отправля-Щеперин, слесари Праздников, В. Д. ют на рабфак (конечно, если они зарекомендовала себя как передовые рабочие и хорошие общественники). Пройдя подготовительное отделение, они становятся студентами филиала УПИ, а завод платит им ежемесячную стипендию 46 рублей. Наших стипендиатов мы с нетерпением ждем на завод и устраиваем их уже как молодых инженеров - спе-

У нас имеются условия не только для учебы, но и для самообразования, отдыха, занятий спортом. На заводе отличная техничеего трудовых традициях и вающая десятки тысяч томов, загородная база отды-— У большинства моло- ха «Спежинка», спортив

циалистов.

ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА

ВРЕМЯ ПОТЕРЯНО

лись ящики письменного по четыре стола, а папки с нужными целом получена вой комиссии заместитель исчислялась начальника производствен-СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой А. В. Посохов вспом-

Понимаете, стенд готовим по смотру. отдали все бумаги.

Понять это было трудно. Смотр продолжается несколько месяцев. Почему же про наглядную агитацию в стройуправлении всномнили только сейчас?

Поиски продолжались. На этот раз секретарь партийного бюро управления Р. М. Рыбкин разыскивал анкеты с предложениями участников смотра. Все оказалось напрасным: ни в отделе труда, ни в производственном, ни в партбюро их не оказалось. Было известно, что роздано анкет более двухсот, часть из них возвращена.

рассмотрении предлоуже не жений говорить управлении так и не смогли показать ни однозаседания смотровой комиссии — не велись. Пришлось пове-

четыре раза. Между тем, была извлечена папка. Тоненькая такая папка, на обложке которой написано: «Резервы повышения эффективности во, есть неиспользованные возможности. Но как по-

изыскивать

могает

Листаю условия его проведения, принятые в начале года. В них, в частности, говорится: победителями будут признаны коллективы, в которых постунаибольшее число предложений при условии получения высокой эффективности от их внедрения. Но рассчитывать на привовое место этому коллек-

По итогам пяти месяцев руководители сообщали в трест: в смотре объектов бригада плотни-приняло участие 146 чело- ков Ф. М. Жиляева. Удоббыла лишь одна тонна черных и цветных металлов. Против граф «сэкономлено топлива, круглого леса, редвижную нефтебитума, цемента и кирпича» - прочерки.

К началу июля в смотре участвовало 250 человек. добное и сами. На каждых сто работаю

Выдвигались и задвига- поданных предложений и **економия** документами нигде не бы- в 50 тысяч рублей. Эконопо. Наконец, член смотро- мия сырья и материалов десятками киловатт-часов но-технического отдела и тони. И не было заведено ни единого лицевого

тийного бюро, комитета комсомола и администранято постановление, обязывающее всех и вся развернуть большую работу по смотру. Тогда же была образована и смотровая комиссия.

Интересуюсь Рыбкина, как контролирует и направляет эту деятельность партийная организация. И выясняется, что ни разу (!) вопрос о проведении смотра не выносился на обсуждение многие строители, говорит партийного собрания, партбюро управления.

В июне, обеспоковнный ходом смотра в СУ-4, заслушал партком треста отчет его руководителей. Было отмечено тогда: очень пришлось. Тем более, что мало строителей приняло участие в изыскании резервов производства, недостаточно наглядной агитации на объектах, нет стенда и др. Но и после этого рить на слово: собирались актуальный вопрос не был вынесен на обсуждение коммунистов.

Не наладило партбюро и контроль за выполнением плана работы, который наметили члены комиссии. И производства». Несомнен- неудивительно, что многее осталось на бумаге. Не заслушан, например, отчет председателя главного инженера СУ-4 Ю. В. Кротова. Хотя было бы небезынтересно знать, каким образом думает поправить Юрий Валентинович безрадостное положение с организацией смотра-конкурса.

Благодаря стараниям инженеров и техников внедрили в стройуправлении в этом году несколько добрых новшеств. На ходу передвижная инструментальная мастерская. Уже использовала ее на одном из век, на сто работающих но все же: «на колесах» подано и внедрено... одно сверлильный, строгальный, предложение. Сэкономлена обрезной, наждачный стан-

Как-то раз подглядели у своих коллег в Набережэлектроэнергии, условного ных Челнах строители пестанцию. Намного облегчает она труд. Не так давно смонтировали нечто по-

Есть несколько интерес-

Слесарь В. Е. Зудов изобвнедренных. В рел приспособление для резки мерной заготовки для токарных станков. Повлияло на эффективность всего лишь производства и изменение конструкции лопастей в турболентном смесителе при приготовлении замазй А. В. Посохов вспом
счета экономии.

Ки, которое предложили

Еще в конце февраля на слесари А. П. Клещевни
да ведь она у нашей совместном заседании пар- ков и И. В. Уваров, механик Л. С. Озембловский. Но все же от рабочих поции управления было при- ступило еще не так много предложений. И когда я попросил назвать их число, в управлении обратились... к списку рационализаторов и изобретателей: Ничего не скажешь, рационализаторы в управлении, как всегда, оказались на высоте. Но стоит ли ими прикрываться и в ходе смотра?

В подтверждение того, что «не у дел» еще очень и следующее. Те же анкеты распространены лишь среди трети рабочих управления. Вне игры, так сказать, оказались многие отделочники. В то же время на отделочных работах, как нигде, много неиспользованных резервов, высока подя ручного труда.

За окном август. Очень жаль, что в коллективе СУ-4 за все это время сделано слишком мало. Потеряно дорогое время. Только разворачиваются организаторы смотра. И вследствие этого низка активность его участников, которых не так уж много.

в. дорошенко.

отеку, мне всегда вспоми-Константиновны Крупской: «Одно из орудий получения знаний, но орудие очень существенное, - это умение пользоваться гой». Многие, может быть, и не читали этих слов, но их тяга к знаниям, любовь к книге, за которой они идут в библиотеку, - яркое тому подтверждение. Литература весьма активно участвует в формировании мировоззрения, морального облика человека. Немалая роль принадлежит в этом библиотекам. Вот почему мне хочется рассказать о человеке, копосвятил у свою жизнь пропаганде книги.

Заведует абонементом в библиотеке завкома Новотрубного завода Светлана Степановна Ладыгина. Я знаю ее уже более десяти лет, наблюдаю, как растет год от года ее умение работать с книгой и с людьми. Окончив библиотечный техникум, Ладыгина год была в школе старшей пионервожатой. Она говорит, что не только не потеряла год, но, наоборот, приобрела опыт работы с детьми, который ей очень приго-

...Володя Лысенко, восьмиклассник, очень увлеприключенческой литературой. Он не хотел больше ничего читать. Светлана Степановна не раз с ним разговаривала, предлагала хорошие книги, коротко рассказывала, о чем они. только и делают, что вы-Володя оставался равно- дают книги, тот глубоко душным. И вот как-то биб- ошибается. Работа с читалиотекарь сказала, что те приключенческие издания, научить их пользоваться которые он еще не прочел, справочной литературой, которые он еще не прочел, выданы. «Возьми что-ни- незаметно руководить чте- вета не найти. будь другое», — предложи- нием, держать в курсе нола Светлана Степановна и винок. Организация выставыложила перед подрост- вок литературы к знамена-

Когда я вхожу в библи- ком книги о войне, спорте, радиотехнике. И поворот совершился. Теперь в формуляре Владимира Лысенко книги по учебной программе, произведения современных советских и зарубежных писателей.

Под руководством С. Ладыгиной формировался интерес к литературе и у Татьяны Саенко. Сейчас

ЧЕЛОВЕК и его профессия

«Сколько помню себя...»

она — студентка пятого курса института народного хозяйства. Но когда приезжает на каникулы, то непременно приходит в бибобращается лиотеку, Степановне Светлане помощью.

внимание, за-Радушие, интересованность делом отличают всех работников библиотеки. И это способствует тому, что читатели сюда приходят целыми семьями, например, Чайковские. Каждому будет предложена книга по возрасту, интересу.

Если кто-то думает, что библиотеках работники телями многогранна. Надо

тельным датам, проведение читательских конференций, других массовых мероприятий — это сфера деятель-ности библиотекаря.

Сейчас огромное внимение уделяется воспитанию молодежи в коммунистическом духе. Возрастает роль мастера - воспитателя. Кажется, какое отношение это имеет к библиотеке? Если подходить и работе творчески, то имеет. никла мысль при абонементе организовать группу мастеров, через которых можно было бы на заводе распространять необходимую литературу по восии-танию. Лидия Федоровна заведующая Снегирева, библиотекой, поддержала С. С. Ладыгину. они подобрали литературу, мастерам. посоветовали как использовать матери-ал в практической работе.

Светлана Степановна человек, любящий книгу Это сразу заметили Л. Ф. Снегирева и заведующан читальным залом Кузнецова. Они помогли ей организовать абонемент, настойчиво репрошлом заочно градский институт культуры. Если учесть, что у Светланы Степановны есть семья, двое детей, то можно понять, как нелегко ей приходилось. Но рядом всегда были добрые дру-

зья, готовые помочь. Я задала Светлане Степановне, наверное, банальный вопрос: «Когда вы полюбили книгу?» Не задумывансь, она ответила: «Сколько помню себя». Пожалуй, более точного от-

P. SYBOK.



В силезском городе Бельско-Бяла в необычно короткие сроки создан новый центр автомобилестроения ной Польши. Заводскую площадку недавно покинули первые опытные образцы малолит ражки «Фиат-126П». К концу года коллектив иредприятия наладит серийное производство этих машин.

На снимке: в цехе главного конвейера. Фото ЦАФ-ТАСС.

рове Кипр раньше отличались спокойной обстановкой — даже в разгар войпрезидента Макариоса, ли- решительных мости, превратив их зем-лю в плацдарм НАТО в восточном Средиземномо-

Наглые требования Гриваса, строящего заговоры против законного прави-

ны с английскими колони- тельства и добивающегося польем, и создал «вспомо-заторами. Но нынешним «энозиса» — присоедине- гательный полицейский очереди, один за другим кипрских трудящихся. С группы, руководимые гре- ведущие профсоюзные денческим генералом Грива- тры — всекипрская рабосом, который пользуется чая федерация и конфедеподдержкой афинской хун- рация рабочих Кипра, соты, пытаются с номощью юз кипрских крестьян, совооруженных диверсий и юз государственных слутеррора вызвать правите- жащих и другие массовые льственный кризис, добить- организации. Опираясь на ся ухода в отставку или их поддержку, кипрские физически ликвидировать власти предприняли ряд действий пить киприотов независи- против террористов. На днях в городе Димасоле были схвачены «правая рука» Гриваса — Ставрос Ставру («сирос») и несколько его сподвижников.

Однако силы подполья, грозящего развязать на Кипре гражданскую войну, остаются еще значинием Гриваса — «сироса» имя спасения родины». насчитывается до полутора тысяч хорошо обучен- против происков реакции ных и вооруженных голо- и империалистических сил ворезов. Есть сторонники находит широкую поддеру генерала-террориста и в жку среди всей прогреснациональных полицей- сивной общественности миских силах. Не случайно ра, и особенно у народов президент Макариос уво- социалистического содрулил в последнее время бо- жества во главе с Советлее трех десятков полицей- ским Союзом. ских, замешанных в свя-вях с гривасовским под-

БРАЗИЛИЯ. В настоящее время из 100 миллионов бразильцев более 20 миллионов не умеют ни читать, ни писать, сообщает газета «Коррею бразилиэнси». Неграмотность — одна из острых социальных проблем Бразилии.

ДУБЛИН. До 25 процентов повысилась с начала августа стоимость проезда _____ 3 стр. ____

летом положение совсем ние Кипра к Греции, вы- корпус» из преданных ресиное: гремят автоматные звали резкое возмущение публике людей. Были приняты некоторые меры пробухают взрывы бомб. Под- призывом дать отнор про- тив издателей и редактодиверсионные искам реакции выступили ров газет, затеявших особо шумную 'антиправите-

Прогрессивная чтобы правительство предшительные меры по подавлению реакционного насилия, укреплению законнозета «Харавги», — полны решимости остановить насилие и террор, поддержать независимую национальную политику дента Макариоса. щиеся острова приложат все усилия, чтобы сорвать заговор против суверенитета Кипра и закрыть дотельными. Под командова- рогу гражданской войне во

Борьба кинрского народа

А. БИРЮКОВ. обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

Решением коалиционного правительства повышены также цены на молоко, бензин, смазочные масла. Как отмечает печать, Ирландия стоит на первом месте в Европе по росту стоимости жизни и инфляции.

на автобусах и на 12—15 ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ной дороге в Ирландии. 16 августа 1973 г., № 158

В МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ — МАРТЕНАМ

нельзя ли без долгов?

Потребности в металле быстро растут, а удовлетворнотся пона не в полной мере. Вот почему сейчас важная задача — равномерное снабжение металлургов от-

ная задача — равномерное снабжение металлургов отходами.

Как же наши предприятия и хозяйства выполняют свои задания? Вот итоги семи месяцев.

Полагалось заготовить и отгрузить 142002 тонны лома, а отправили лишь 132868. Следовательно, город задолжал более 9, тысяч тонн. Виноваты прежде всего Новотрубный завод — недодал 8908 тонн, завод ЖБИИК — 125, СУ-1 — 14 тонн. управление треста Уралспецстрой — 13, хромпиковый завод — 159, акспериментальный завод — 27, управление дорожного и мостового строительства — 13, ПЧ-5 железнодорожного узла Кузино — 190, ТЧ-4 железнодорожного узла Кузино — 190, тЧ-4 железнодорожного узла Кузино — 19 тонн. Всех должников не перечислить.

Таное положение можно объяснить лишь бесконтрольностью со стороны руководителей за ходом заготовки и своевременной сдачи отходов черных металлов. Некоторые из них ссылаются на отсутствие металлолома. Между тем, на хромпиковом заводе в наличии около 200 тонн, на экспериментальном — свыше 30, у управления дорожно-мостового строительства — более 20, у ПЧ-5 Кузино — около 200, у ТЧ-4 Кузино — свыше 40 тонн, у управления треста Востонметалургмонтаж — 20 тонн. Руководителям автобазы № 8 тоже нет оснований ходить в должниках.

М. ФЕДОТКИН,

м. федотнин, уполномоченный Вторчермета.

Станут девушки поварами

ГРИБЫ

на зиму

Много грибов нынче

в наших лесах. Некото-

рые горожане, жители

сел и деревень уже в

свои семьи на зиму со-

леньями и сейчас сдают грибы на приемные пункты потребкоопера-

С начала месяца Пер-

воуральская заготови-

тельная контора ведет прием грибов от насе-

ления. Заготовлено их

уже более 600 кило-

граммов. Как всегда, не-

обеспечили

достатке

ции.

В кренком коллективе и здесь будущим поварам. Все это пригодится молоновый человек чувствует себл как дома. Вот и практикантки торгово-кулинарного училища дова, З. С. Михалева и дова, З. С. Михалева и другие. Они вместе обсужникова быстро освоились в столовой № 14 хромпикового завода.

Все это пригодится молодым, — Молодды, девушки,
многим интересуются, старательно готовят обеды, — говорит о них А. В. Токарабкор. Тесть у кого поучиться повара.

Все это пригодится молодым, — Молодды, девушки,
многим интересуются, старательно готовят обеды, — говорит о них А. В. Токарабкор. Тесть у кого поучиться повара.

Все это пригодится молодым, — Молодды, девушки,
многим интересуются, старастими свей профессии.

Все это пригодится молодым, — Молодды, девушки,
многим интересуются, старастими свей профессии.

Товорит о них А. В. Токараскованием порада.

Все это пригодится молодым, — Молодды, девушки,
многим интересуются, старастими свей профессии.

Товорит о них А. В. Токараскованием порада.

Г. ПИЛЬЩИКОВА,
раскованием порадам.

Все это пригодится молодым, — Молодды, девушки,
многим интересуются, старастими интересуются, старастими свей профессии.

Товорит о них А. В. Токарастими свей профессии.

Все это пригодится молодым, — Молодды, девушки,
многим интересуются, старастими свей профессии.

Товорит о них А. В. Токарастими свей профессии. ого завода. иное блюдо, делятся сек-Есть у кого поучиться ретами своей профессии.

Строители

Праздничным, запоминающимся был минувший День строителя у рабочих треста Уралтяжтрубстрой. Накануне во всех строительных организациях прошли горжественные собрания и выступления коллективов художественной самодеятельности. Много благодар-

многотысячная армия строителей Первоуральска провела в городском парке культуры и отдыха. На зеленой эстраде их приветствовали юные пионеры, с концертом выступили детский сектор и хор ветеранов Дома культуры строителей. Много зрителей собрали показательные выступления борцов команды треста призеров городских и областных состязаний.

Многолюдно было и на детской площадке парка, где проходили соревнования, игры, аттракционы. С удовольствием посмотрели отдыхающие концерт артистов Кировской государственной филармонии — ансамбля «Вятичи», потанцевали; «поболели» на товарищеском футбольном матче, где выступала команда

Большая подготовка к проведению праздника при-несла свои результаты. Строители остались очень довольны двумя днями отдыха, убедились, что они могут и хорошо трудиться, и весело отдыхать

ю. РЕШЕТНИКОВ, председатель культурно-массовой комнесии объединенного постройкома треста.

умеют отдыхать

ных слов было сказано о лучших мастерах своего дела, в их честь звучали стихи и несни. В субботу многие побывали на базах отдыха «Восток», «Утес», «Дружба», где тоже были проведены мероприятия, посвященные празднику. А воскресенье

большой коллектив за готконторы и сам принимает участие в сборе даров природы: за два выезда в лес двенад-цать человек собрали 200 килограммов грибов. Коллективные по-

ездки будут проводиться весь сезон А. РАГУЛИН, директор.

Стадион ремонтируем сами

Несколько раз в неделю в свободное от работы время спортсмены динасового завода становятся каменщиками, плотниками, штукатурами, малярами. На стадионе начат капитальный ремонт, и все работы проводятся своими силами.

Благодаря слаженному труду молодежи, наша спортивная база приятно преображается: отремонтирована одна трибун, павильон, строятся душевые. Более 50 человек занято здесь постоянно, но намечено провести несколько массовых комсомольско-молодежных субботников — работы впереди еще много. В перспективе и строительство летнего плавательного бассейна, проект которого

А. ШАЧКОВ, председатель заводского совета ДСО «Труд».

ШКОЛА — KAK HOBAЯ

Обновилась школа № 9к началу учебного года: побелены стены, свежей краской покрыты окна, двери, панели. В какой класс ни загляни - всюду чистота.

Отлично еправились ремонтом строители ЖКО Новотрубного завода. Здесь работала бригада Л. Мархипиной. Она и ее товарищи Т. Новикова, Г. Медведева, Н. Павлюк. М. Новиков и другие потрудились на славу, ремонт произве-

ден качественно. Л. НОВОСЕЛОВА, А. БОГОМОЛОВА.

ТРИ РЕКОРДА

Недавно команда городской спасательной станции принимала участие в областных соревнованиях по спасательному пятиборью. И хотя на этот раз мы сумели занять только третье призовое место, выступления членов команды были успешными. Первоураль-цы установили три рекорда области: по гребле на 1000 метров, плаванию вольным стилем на 200 метров с препятствиями и спасанию вплавь на 50 метров. Действуя четко и оперативно, наши ребята намного опередили соперников. Особенно удачными были выступления старшего техника Николая Бэродича и водолаза Валерия Гребенщикова.

У себя дома спасатели тоже на высоте. На городском пруду в этом сезоне не было ни одного несчастного случая со смертельным исходом. За полгода обучено 156 дружинников-спасателей на предприятиях. Новый катер будет натрулировать в местах массового отдыха трудящихся.

в. вольфович,

начальник спасательной станции.

СПОРТ ИНИМИНИСТИ СПОРТ ИНИМИНИСТИВНО СПОРТ ОПИНИСИВНИИМ

ДЕНЬ НА ВОЗДУХЕ

В субботу, 11 августа, стадион Новосюда, чтобы отметить День физкультур-

После парада на зеленом поле стадиона состоялись показательные выступле- футболисты пятого цеха Новотрубного ния юных гимнастов. А потом начались завода. Они встретились в товарищеском комплекса ГТО. Сначала на беговых до- счетом 1:4. Под сводами Дворца спорта режках, в секторах по прыжкам в дли- в тот же вечер с большим успехом прона турнике, отжимании из упора лежа, ристов. в кроссе соревновались спортсмены первой группы цехов завода (с первого по девятый). Их сменили представители ров. второй группы цехов.

Неожиданно накатившийся ливень не трубного завода был с утра заполнен позволил в этот день продолжать фи-сотнями трудящихся, которые пришли нальные соревнования летней спартакиады новотрубников, и поэтому вторая половина ее пройдет сегодня.

Под вечер на поле стадиона вышли финальные соревнования по программе матче с ревдинцами и проиграли им со ну, для метания ядра, в подтягивании шли показательные выступления фигу-

На снимке: забег женщин на 500 мет-

Фото В. РОЩИНА.



многоходовую комбинацию.

Пока тот лежал на земле



ПЕРВЕНСТВО " ОБЛАСТИ

ПРОПИСАЛИСЬ **АУТСАЙДЕРАХ**

В предпоследнем матче областного первенства по развить успех, свердловчафутболу соперником «Ура- не вновь устремились в льского трубника» был ли- атаку, их капитан В. Ардер соревнований во вто- темов, провел красивую зоне свердловский

тр». Четвертый гол был забит предыдущем туре при следующих обстояте-«Кедр» потерпел нервое по- льствах: мяч, сильно поражение в нынешнем сезо- сланный в сторону ворот, не, уступив команде завода угодил в лицо капитана РТИ — 0:1. Первые мину- «Трубника» В. Иренкова. ты встречи с новотрубниками показали, что не- (нозже он покинул поле), давняя неудача не выбила в обороне образовалась хозяев из колеи. Поединок брешь, и хозяева умело исони начали энергично, и пользовали эту лазейку. вратарю нашей команды Защитникам «Кедра» вратарю нашей команды Защитникам «Кедра» сразу пришлось вступить пришлось немало потрудив игру.

В обоюдных атаках прошли тридцать минут первой половины. Хозяева добились успеха, реализовав 11-метровый штрафной удар — арбитр матча усмотрел нарушение правил в действиях В. Чепрасова. Через некоторое время «Кедр» удвоил результат после того, как в центральном круге грубо ошибся один из наших полузащитников. Со счетом 2:0 команды ушли на отдых.

свои ворота. В один из мо-ментов В. Чепрасов четко реализовал пенальти, пост лав его точно в «девятку». После этого оборона «Кедра» начала оппибаться, и одним из таких промахов нащи форварды не замедлили воспользовать-В конце поединка

ться, чтобы

В. Крылов '«засиделся» в воротах, не вышел своевременно на мяч и «десятка» хозяев, переправил его в сетку — 5:2. Результат

встречи новотрубников с «Уралмашем», которая состоится в Свердловске, вряд ли утешит первоуральских болельщиков, он лишь даст ответ, какое место займет (позже он покинул поле), наша команда в итоговой таблице: седьмое или последнее, восьмое.

С. ПАГНУЕВ, рабкор.

. обезопасить

НАХОДКА ЖДЕТ ХОЗЯЕВ

11 августа в 24 часа Агриппина Андреевна Смирных возвращалась из Свердловска. В вагоне напротив расположилась семья: муж с женой и мальчик. Когда все они вышли в Первоуральске, на сиденье остался ношелен с деньгами. А. А. Смирных не сразу заметила чужую потерю и поэтому не смогла вовремя сообщить о ней спутникам. Но затем сразу же обратилась в милицию и оставила здесь свой домашний адрест. Первоуральск, переулок Заводской, № 9. Здесь находка и ждет хозяев.

Н. КОНОНОВ, сержант милиции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм. Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 9 часов ве-

чепа.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ФАН-ТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера.

МЕНЯЮ явухкомнатную кооперативную квартиру на Динасе на однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет CCCP, 11-14.

БИЛИМБАЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ дорожно-мостового строительства

на постоянную работу требуются МАСТЕРА, ПРОРАБЫ, СТАРШИЕ ПРОРАБЫ, МАШИНИСТЫ СВАЕБОЙНЫХ АГРЕГАТОВ, МАШИНИСТЫ КРАНОВ, ПЛОТНИКИ, КАМЕН-ЗОЭЛЕКТРОСВАРШИКИ, ШТУКАТУРЫ, МА-ЛЯРЫ. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству (ул.

трест столовых

приглашает на постоянную работу в столовые поваров, подсобных кухонных работников, кладовщиков, экспедиторов, агента, а также трест продает бочки из-под овощей отремонтированные емкостью 100 и 80 кг по цене 5 рублей штука. За направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству, ул. Ленина, 10.

МЕНЯЕТСЯ, двухкомчатная благоустроенная квартира в г. Ош Киргизской ССР на равноценную в г. Первоуральске, Обращаться: ул. Физкультурников, 5-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ требуются

продавцы, кассиры-конгролеры, фасовшики товаров, уборщицы и рабочие. Для работы на ба-зе горпищеторга СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ученики и водители электрокаров. За направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).

Бюро услуг фабрики бытового обслуживания производит обивку дверей, врезку замков, вручение подарков и цветов, выполняет электротехнические работы. С заказами обращаться по адресу: ул. Трубников, 28 или по тел. 2-14-66.



АДРЕС: проспект Ильи-АДРЕС: проспект Ильи-ча, 21/40, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный сек-ретарь — 2-14-94, отдел пар-тийной жизни — 2-52-83, эко-номический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, кор-ректорская — 2-35-62, бух-галтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.